中原区举行党建引领网格化基层治理观摩活动

在抓落实求实效上狠下功夫 突出实用管用好用 做到群众认可群众满意

本报讯 1月13日,中原区举行2023年第四季度党建引领网格化基层治理观摩活动,对林山寨街道新型智慧城市运行中心、航海西路街道儿童公园社区工作开展情况进行实地观摩。

中原区委书记李晓雷出席观摩活动并讲话,区委副书记、政法委书记马素华,区专班、区城运中心和各街道党工委主要负责同志,各街道城运中心主任参加观摩活动。

观摩一行实地察看并听取林山 寨街道城运中心工作推进和整体运 行状况、儿童公园社区合伙人建设等 工作情况汇报,各街道党工委书记结 合观摩情况进行交流发言,马素华对 观摩点工作进行了点评。

为巩固现有成绩,做好全区 2024年党建引领推进网格化基层治 理工作,李晓雷强调要做好四个方 面工作。

一是提高政治站位,高位推进落

实。要重实干、做实功、求实效,着力克服形式主义、官僚主义,把更多精力集中到落实工作、推动发展、服务群众上。各级各部门要提高认识、高度重视,将党建引领网格化基层治理作为推动各项工作有效落实的总平台、总抓手,在抓落实求实效上狠下功夫,突出实用管用好用,做到群众认可、群众满意。

二是守牢平安底线,提升本质安全。要用心打造"平安网格"夯实基层治理根基,深入推进平安建设融入网格化基层治理工作,将城市管理、安全生产、环境保护等工作全面融入网格,推进新时代"枫桥经验""浦江经验"在网格落地落实,切实提高本质安全水平,让辖区群众更有安全感。

三是精准服务群众,打造"幸福中原"。要切实做强一元,带动多元, 凝聚基层治理合力;要继续加强"原 点在线""微信矩阵"等服务阵地建设,推行"社区合伙人"制度,推动形 成长效机制,将社区经济组织、社会组织和群众有效联系起来,更好为群众服务,为经济发展服务。要聚焦群众所思所盼所忧所急,加强民生诉求响应速度和服务水平,营造群众有事找组织的良好氛围,贯通落实"最后一米"。要持续在组织动员上发力,提高群众参与基层治理的积极性、主动性,增强群众幸福感和获得感。

四是着力营造高质量发展环境, 打造"创新中原"。各级各部门要紧 跟全市党建引领网格化基层治理发 展方向,完善提升社会平稳的1.0版 本建设,加快推进群众幸福的2.0版 本,通过持续推动基层治理高质量发 展,营造更好的发展环境,逐步聚集 创新要素,谋深落实党建引领网格化 基层治理的3.0版本,聚焦数字产业 化、产业数字化,以数字赋能促进科 技创新、产业升级,推动经济社会高 质量发展。

记者 鲁燕 通讯员 王永涛 王耀祖

中原区领导调研督导春节前食品安全工作

严把食品安全质量关 让群众吃上放心菜放心肉

本报讯 1月10日,中原区委副书记、区长邓英文到丹尼斯百货中原店调研督导食品安全工作。区人大常委会副主任周岭、区市场监管局、棉纺路街道办事处主要负责同志等有关人员陪同、参与调研。

邓英文一行详细了解企业节前商品供应、商品物价、食品安全等情况,叮

嘱企业要切实履行食品安全主体责任, 在规范化、精细化、创新管理上下功夫, 高标准严要求落实食品安全制度,诚信 守法经营;并要求相关部门做好督导检查,共同防范食品安全风险隐患。

邓英文强调,一要加强价格监测,严厉打击哄抬物价、价格欺诈等 行为,维护正常经营秩序。二要强化 市场监管,加强对食品重点场所、重点环节、重点品种的监督检查,严把食品安全质量关,让人民群众吃上放心菜、放心肉。三要加强对节日期间食品市场供应管理,确保商品数量充裕、品种丰富、储备足额,满足群众多元化需求,全力保障人民群众度过一个欢乐、祥和的春节。 记者 鲁燕

中原区开展第五次全国经济普查综合业务培训 真正做到培训有效果、实操有收获

本报讯 近日,中原区经普办组织开展第五次全国经济普查综合业务培训班,对第五次全国经济普查,特别是普查登记环节的重点进行再培训、再学习。全区各街道经济普查负责人及"两员"共计600余人参加了培训。

中原区经普办结合实际情况,针 对普查登记的各类报表进行了详细 培训讲解,以确保普查员在登记过程 中能够准确理解各项指标的含义和填报要求。同时,结合理论授课内容向"两员"演示企业微信小程序的具体操作步骤,并设置考试环节,真正做到培训有效果、实操有收获。

会议要求,要进一步深化思想认识,增强工作责任感、使命感和紧迫感,全力以赴打好普查登记攻坚战; 要确保数据质量,严守普查生命线, 坚持把数据质量放在首位,强化数据质量控制,规范开展普查登记,确保普查数据真实、客观、准确;要端正学习态度,提高普查工作业务水平,普查指导员、普查员要准确理解普查方案要求,认真学习普查综合业务,明确普查人员在登记阶段的职责和任务,为取得高质量普查数据打下基础。记者鲁燕

中原区开展医疗机构污染治理能力提升督导会

本报讯 1月11日,中原区卫生健康委联合区攻坚办、郑州市生态环境局中原分局开展医疗机构污染治理能力提升督导会,辖区15家社区卫生服务中心,28家一级医疗机构,62家门诊部,14个街道办事处120余人参加会议。

会议强调,要提高思想认识,明

确主体责任。各医疗机构务必高度 重视,充分认识到污水规范处理和医 疗废物规范处置的重要性和紧迫 性。要强化日常管理,确保规范处 置。各医疗机构要加强制度学习,提 高医疗机构相关工作人员在污水、医 疗废物处置方面的法律知识储备能 力;完善硬件设施,加强配备和维护 污水处理设施;注意健康防护,对从事医疗废物处置工作的人员和管理人员,采取有效的职业卫生防护措施等。要切实举一反三,落实整改到位。各医疗机构要加强内部质控,对存在问题进行举一反三,经常进行"回头看",严格工作要求,细化操作流程,提高处置能力。 记者 鲁燕

持续为师生饮食安全 保驾护航

中原区市场监管局排查校园 食品安全

本报讯 近期,中原区市场监督管理局餐饮科对学校食堂食品安全进行了细致的检查。着重对河南纺织机械厂幼儿园食堂、郑州市中原区第二实验幼儿园食堂进行检查。

一是详细查看食堂进货查验台账是否完善,确保索证索票工作落实到位。 二是食品储存及留样柜的留样记录是否详细,食品添加剂的使用是否规范。三是对洗消间消毒情况进行详细查看,全面检查食堂的清洗消毒情况,要求学校食堂组织人员对各区域进行清洗消毒,保持环境卫生整洁及通风良好;四是对仓库内食材的保质期进行检查,要求校方使用时应遵循先进先出原则,避免使用过期食材等。

中原区市场监管局将校园食品安全作为一项重中之重的工作,每年开展不同的专项检查,持续为师生的饮食安全保驾护航。 记者 鲁燕 通讯员 李磊

"清风护航"优化营商环境 中原区纪委监委创新开通 纪企"廉"通二维码

本报讯"你好,我们是中原区三官庙街道纪工委工作人员,想了解一下企业有没有需要协调解决的问题。"日前,在芝麻街1958双创园河南东泰电子科技有限公司,三官庙街道纪工委与企业负责人"面对面"交谈,了解企业生产经营状况和惠企政策落实情况,以及是否存在党员干部、公职人员"踢皮球""使绊子"等违纪违法问题。

中原区芝麻街1958 双创园是中原区第一个启动工业老厂房改造的双创园,目前人驻企业上百家,2023 年园区营收高达34.6亿元,"硬核"数字的背后也离不开纪检监察人员的付出。中原区纪委监委下发《"助企促优护航行动"实施方案》,纪检监察人员走出办公室,与园区企业"结对联姻",为企业解决难题,保驾护航。截至目前,对全区118家企业累计走访268次,回收走访问卷187次,督促解决问题118个。

中原区纪委监委创新开通纪企"廉"通二维码,面向全区重点企业和项目征集问题线索,形成问题线索反映、处置、反馈的有效闭环,企业通过扫码,即可反映6大类破坏营商环境问题。无论是在生产车间还是办公一线,都能随时随地完成"指尖上的监督",给广大企业家吃下一颗"定心丸",也给全区党员干部戴上"紧箍咒",目前接收诉求186条,办结率100%。对庸政懒政、推诿扯皮、吃拿卡要、以权谋私等行为"零容忍",近三年,共查办破坏营商环境案件17起24人,给予党政纪处分21人,移送司法机关5人。

中原区纪委监委还依托"最强大脑"——"清风护航"数字监督系统,设计惠企监督、诉求督办、作风评价、城管监督等5个核心功能,实现监督数据实时更新、实时提醒,压实责任单位整改责任。目前平台接人政务办理事项28万余件,提前办结率96%;收到企业投诉89条,全部督促办结,行政审批效率、政务服务质量有效提升。中原区在连续两年"省考"——河南省全域化营商环境评价中夺得全省54个市辖区第2名、郑州市辖区第一位的优异成绩。

记者 鲁燕 通讯员 吴赛